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USA: Spojené státy mají problém s mladými a jejich vnímáním války v Izraeli. Postoj ke
konfliktu mezi Hamásem a židovským státem se v USA totiž výrazně štěpí podél
generačních linií. Zatímco drtivá většina starších Američanů podporuje Izraelce, zhruba
polovina mladých dospělých straní palestinskému radikálnímu hnutí a většina z nich
dokonce považuje masakr 1200 izraelských civilistů za ospravedlnitelný.

Údaje vyplývají z nedávného průzkumu veřejného mínění, který vypracovali výzkumníci z Harvardovy
univerzity společně s agenturou Harris Poll. Zatímco Američané obecně výraznou většinou podporují
Izrael (celkem 84 % dotázaných), v kategorii mezi 25 a 34 lety toto číslo spadlo na 71 % a Američané
v nejmladší zjišťované kategorii ve věku od 18 do 24 let Izrael podporují nebo spíše podporují jen
z 52 %. Plných čtyřicet osm procent mladých se totiž přiklonilo na stranu Hamásu. Volba u této
otázky byla v průzkumu binární – dotázaní si museli vybrat buď mezi Izraelem, nebo Hamásem.

S nižším věkem podobně klesá i počet Američanů, kteří útoky proti židovským civilistům považují za
genocidní akt. Zatímco v kategorii nad 65 let vraždění a únosy Izraelců vnímá jako genocidu 84 %
lidí, u nejnižší věkové kategorie toto číslo klesá k 62 %. Ještě výraznější rozdíly nastaly u otázky, zda
„zabití 1200 izraelských civilistů může být ospravedlněno rozhořčením Palestinců“. Zatímco 76 %
všech dotázaných odpovědělo, že nemůže, mírná většina dospělých pod 24 let věku (51 %) uvedla
opak.

Nad odpověďmi na tyto dvě otázky se pozastavili i někteří američtí političtí komentátoři. Vyplývá
z nich totiž, že nemalá část mladých Američanů se domnívá, že genocida židovských obyvatel Izraele
může být oprávněná.

I just keep staring at these numbers. A slim majority(!) of 18-24 year old Americans say
Hamas slaughtering civilians "can be justified by the grievance of Palestinians." Then
62% of the exact same group agree the massacre was "genocidal." Genocidal but
justified. pic.twitter.com/cBp0pnnPFL

— Guy Benson (@guypbenson) October 24, 2023

Mezigeneračně se naopak příliš neliší počet lidí, kteří považují Hamás za teroristickou organizaci.
Celkově tak činí 76 % Američanů, v nejmladší kategorii toto číslo dosáhlo 63 %. Napříč věkem
panuje i shoda ohledně dlouhodobého řešení palestinsko-izraelského konfliktu. Okolo 60 %
dotázaných ve všech věkových kategoriích podporuje dvoustátní řešení, v rámci kterého by vedle
sebe existovala nezávislá Palestina i Izrael.

Rozdílné mezigenerační vnímání nedávných tragických událostí v Izraeli vedlo ve Spojených státech
k několika vyhroceným střetům, zejména na univerzitní půdě. Nechvalně známým se stal například
případ z Harvardu, zřejmě nejprestižnější americké vysoké školy, na které více než třicet
studentských skupin vydalo den po masakru izraelských civilistů společné prohlášení, v němž uvedly,
že „izraelský režim nese plnou odpovědnost za veškeré nynější násilí“. Prohlášení vyvolalo silnou
negativní odezvu jak univerzitních orgánů, tak veřejnosti. Například přední izraelský intelektuál,
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historik Juval Noach Harari, prohlásil, že z logiky studentů vyplývá, že „lidé, kteří vraždili děti,
nemají ani jednoprocentní odpovědnost a stoprocentní odpovědnost nese Izrael“.
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